

## 比比谁是劳动达人

本报讯(记者 郑洁 通讯员 马运 摄影报道)为全面落实立德树人根本任务,引导学生树立正确的劳动价值观,提高动手、动脑和生活实践能力,促进学生德智体美劳全面发展,近日,淮师附小本部校区举行了第三届“劳动技能大比拼”活动。

比赛前,学校针对一至六年级学生不同特点,发布了各年级劳动清单,指导全体学生练习相应的劳动技能。各班级针对不同的比拼项目,在班级内进行了选拔,营造全员参与劳动的良好氛围。

## 劳动最光荣购物显身手

本届劳动技能大比拼活动在一年级开展的“我是购物小能手”比赛中正式拉开帷幕。一年级各班级分别选出5名选手,依次参加比赛。比赛中,小选手们首先上台抽出需购买的物品图片,再按对应的商品价格,用人民币学具摆出正确的钱数,最后由评委综合正确性、速度性评选出“劳动小标兵”“劳动小能手”等荣誉称号。

## 生活技能强队员有担当

在阶梯教室,二年级开展的穿衣服、系红领巾比赛正在进行。随着评委老师的一声口令,孩子们迅速投入比赛。只见他们快速地穿上衬衫,动作娴熟地扣好扣子、整理衣领,再戴上鲜艳的红领巾,“左尖压右尖,右尖绕一圈,穿圈掏出尖。”瞧!他们标准的队礼正向观众和评委们传递出新时代好队员的光荣与担当。

## 家务劳动乐享成长

一场充满趣味性的“剥鹌鹑蛋、剥蒜瓣”比赛在劳动教室有序开展,三年级的参赛选手们大展身手。看!一颗颗饱满的鹌鹑蛋、一个个雪白的小蒜瓣在孩子们的巧手中褪去了壳,这些“果实”也正是“劳动之美”的最好印证。

## “育”见最美“食”光

四年级学生的“水果拼盘”比赛和五年级学生



的“凉拌菜”比拼在孩子们的热切期盼中正式开赛!凉拌黄瓜、凉拌土豆、捞汁小海鲜,在各小组的分工合作下,孩子们从营养搭配、色香味美、外形创意等不同维度高质量地完成凉拌菜作品。洗、切、拼、摆,各种水果也在孩子们灵巧的小手下变换出不同造型,一个个独具匠心的拼盘作品充满了童趣和创意。整场活动,孩子们在动手实践中,培养了劳动热情,提升了劳动能力,感受到生活的艺术与劳动的美好,在校园里“育”见最美的“食”光。

据介绍,淮师附小本部校区一直高度重视学生的全面发展,充分发挥劳动教育在树德、增智、强体、育美等方面的育人价值,不断创新和完善立德树人教育体系,达到融合育人的目的。本次“劳动技能大比拼”活动也是该校“劳动教育宣传周”系列活动的组成部分,此外,学校还通过组织劳模进校园、少先队员讲劳模故事等不同的形式,教育引导树立“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的观念,养成主动劳动、坚持劳动的良好习惯,培育勤俭节约、艰苦奋斗、创新实干、敬业奉献的劳动精神,努力成长为爱生活、会生活的新时代好少年。

## 阳光之声伴我成长

本报讯(记者 李严)4月13日下午,淮南十五中举行2024年“阳光之声伴我成长”大合唱展演活动。此活动一方面旨在推广阳光主题教育,另一方面是为了缓解九年级学生升学压力。

活动现场,师生们齐聚一堂。校长在致辞中表示,阳光意味着温暖与活力,学校一直致力于培养学生积极向上的态度和励志精神,此次活动正是阳光教育理念的生动呈现。

该校举办此活动有着多重目标,包括通过大合唱培养学生积极向上的态度和励志精神,增强团队合作意识与集体荣誉感,提升对阳光教育理念的理解以促进全面发展,营造充满活力和正能量的校园文化氛围以推动阳光教育深入开展,同时也让九年级学生在紧张的升学压力下得到一定程度地舒缓和释放。

活动中,学生们积极参与,互相协作,增进了



图为活动现场

友谊,推动了自身的全面发展。特别是九年级学生,在歌曲的伴随下舒缓了紧张的情绪,每个人都以更加饱满的情绪迎接升学挑战,校园里处处洋溢着阳光和活力。

本报通讯员 沈红妹 摄

## “才”满校园“艺”路生花

本报讯(记者 查嘉琪)5月14日上午,淮南文汇学校举行第十四届校园文化艺术节,在合唱《祖国有我》中艺术节拉开了帷幕。

现场,飘逸的民族舞、活泼的少儿舞蹈表演活跃了全场气氛,展现了青少年的青春活力。韵味十足的京剧演唱、精湛的葫芦丝、瑜伽、茶艺展示和具有学校特色的情景剧《文汇,我梦想起航的

地方》表演等,展现了学生多才多艺的一面。精彩的演出将现场气氛推向一个又一个高潮,引来无数掌声和欢呼声。

淮南文汇学校第十四届校园文化艺术节以“四个文化育少年工匠,青春飞扬筑时代梦想”为主题,全面展示该校学生的艺术才能。期间,还举办了课桌舞比赛、诗词大会等活动。